

SÓLLER

SEMENARIO DE INFORMACION LOCAL

SOLLER
SEMENARIO INDEPENDIENTE

Biblioteca Provincial

PALMA

Franqueo
concertado

FUNDADOR Y DIRECTOR PROPIETARIO: D. Juan Marqués Arbona

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: calle de San Bartolomé n.º 17 - SÓLLER (Baleares)

COLABORACION

RECORDANDO

El día 13 de Julio se cumple el quinto aniversario del asesinato de D. José Calvo Sotelo, el ilustre estadista que se había convertido en el debelador del Frente Popular, tinglado político que se había apoderado de España y preparaba el advenimiento del caos comunista.

Pocos políticos habrán defendido los supremos intereses de la Patria con tanto ardor e inteligencia como los defendió Calvo Sotelo. Un día y otro, desde su escaño de diputado, fué denunciando los males que padecía España y predicando la necesidad de una viril y cívica reacción.

A medida que transcurría el tiempo, desde las elecciones de Febrero, la corrupción y la indisciplina amenazaban con hundirlo todo, con el beneplácito del Gobierno. Casares Quiroga que contemplaba los incendios, robos y asesinatos, no ya con indiferencia culpable sino otorgándoles su complacencia.

Son tantos los hechos ocurridos desde Julio de 1936 que fácilmente se olvidan los acontecimientos, acuciada la atención por los sucesos de cada día. Sin embargo, precisa recordar, tener memoria y no borrar nada esencial.

El sacrificio de Calvo Sotelo en aras de la Patria fué el primer chispazo de la enérgica protesta de los españoles que no querían someterse al látigo ruso.

Amenazado por la Pasionaria, el socialista Galarza y el propio Jefe del Gobierno, Calvo Sotelo siguió su campaña con brío, pero dándose perfecta cuenta del peligro lo aceptó con dignidad y nobleza, dirigiendo al execrable Casares Quiroga estas palabras: «Yo acepto con gusto y no desdeño ninguna de las responsabilidades que se puedan derivar de los actos que yo realice, y las responsabilidades ajenas, si son para bien de mi Patria y para gloria de España, las acepto también. Yo digo lo que Santo Domingo de Silos contestó a un rey castellano: «Señor, la vida podéis quitarme, pero más no podéis». Y es preferible morir con gloria a vivir con vilipendio...»

Y una madrugada fué secuestrado por unos guardias de asalto que cumplían órdenes de sus Jefes. Poco después se cumplió la vil sentencia: unos tiros en la nuca terminaban con el gran patriota.

El país entero se conmovió, y dividido

en dos bandos se aprestó a la lucha: en defensa de España y de su civilización los que simpatizaban con Calvo Sotelo, y en favor del comunismo bestial todos los demás.

La Patria fué desgarrada y herida por unas hordas sin Dios, que, incapaces de gobernar, impusieron el terror en todas sus formas, incluso las más refinadas, que se aplicaron en las checas.

Conviene recordar todo esto, que no es baladí, siempre; sobre todo cuando la censura y la crítica injustificadas acuden ligeras a nuestros labios.

La tragedia que vivieron las tierras hispanas estremece, pues a la desorganización se unía el hambre, la miseria y la muerte precedida de martirio. Rusia nos mandó sus criminales emisarios, que en la zona roja impusieron su ignominiosa concepción política. Y si no lograron clavar sus garras en toda España fué porque unos hombres beneméritos y patriotas, los mismos a quienes, sin nombrarlos, estimulaba Calvo Sotelo, lograron con heroísmo y fe insuperables defender las esencias españolas.

El sacrificio desinteresado siempre inspira simpatía y admiración. Y D. José Calvo Sotelo, conocedor del peligro próximo que corría, por la confianza de uno de los guardias de su escolta personal, merece ser venerado como precursor de la reacción española contra la barbarie comunista. Sus últimas intervenciones en el Parlamento son lecciones de ciudadanía que se podrán igualar, pero no superar. Campea en sus discursos la serenidad, clarividencia y energía de una inteligencia prócer al servicio de España. Su patriotismo, consciente y la defensa brillante y ardorosa de la Nación convierten a D. José Calvo Sotelo en uno de esos ilustres muertos que los hombres recuerdan con fervoroso respeto.

En este aniversario de su muerte rindamos al ilustre y malogrado estadista, desde lo hondo de nuestras conciencias, el homenaje que su patriótico sacrificio merece.

M. P.

Sóller 11 VII 41.

Cañac creador MERITO

dicóse con ahinco al estudio de la Sagrada Teología, mereciendo las más altas calificaciones. Durante sus estudios fué paje de los Excmos. obispos Dr. Jaume y Dr. Cervera y disfrutó de una beca en el mencionado establecimiento. Día 26 de marzo de 1887 fué ordenado sacerdote, (1), y el 12 de abril, tercera fiesta de Pascua, cantó su primera misa en Sóller, pueblo de sus amores, siendo nombrado vicario de esta iglesia parroquial a las pocas semanas para sustituir al vicario Rdo. D. Gabriel Oliver Ballester, d'Es Camp d'En Bescós, delicadamente enfermo. — En Junio de 1890 completó su formación teológica graduándose de doctor en Sagrada Teología en el Seminario Central de Valencia, con la calificación de *nemine discrepante*. Por espacio de 46 años ejerció el honroso cargo de coadjutor de esta parroquia, hasta que en 1933, debido a su edad, fué exonerado del mismo.

Su larga labor bien merecía el descanso. En 1937, con toda solemnidad y brillantez, celebraba sus Bodas de Oro sacerdotales. Sin duda aquel día 30 de marzo fué uno de los más felices de su vida sacerdotal. Los Rdos. sacerdotes D. Nicolás Frau y don

(1) Había recibido la primera clerical tonsura el 19 Diciembre de 1879; las órdenes menores, el 20 de marzo de 1885; el subdiaconado, el día siguiente; y el diaconado, el 18 de Diciembre de 1886.

COLABORACION

A los Bienhechores de las obras de la Nueva Parroquia del Puerto

Estamos ya en el cuarto año de obras para edificar un modesto al par que digno templo al Señor, tan necesario en la feligresía de este Puerto. Y la Comisión de Obras no puede menos que elevar el corazón a Dios, dador de todo bien, en acción de gracias por lo que hasta el presente, se ha dignado otorgarnos para nuestro aliento y bien de las almas y honra suya. Y en esta oración fervorosa de todos los días recordamos con cariño a todos los buenos católicos que han sabido responder al llamamiento de su recta conciencia haciendo posible lo que al principio parecía una quimera. Para consuelo de estos limosneros y vergüenza de los que deberían ser contados entre ellos y por incomprensión no lo son, van estas líneas.

San Juan Crisóstomo, que fué el orador más elocuentísimo que en el mundo ha habido y el más excelso y sublime predicador de la santa *Limosna*, dice: «La repugnancia de dar limosnas, pudiendo dárlas, es la más cierta señal de estar uno condenado a condenación eterna. — Es la limosna el arte de negociar más sublime; y le vale más al que la da que pudieran valerle los imperios y las coronas. — Le hace Dios más merced a quien le da esta virtud, que si le diese potestad de resucitar a los muertos. — Los limosneros son el espectáculo más festivo que alegra a Dios, a sus ángeles y a sus santos. — La limosna es la que nos fabrica los palacios en que hemos de vivir eternamente. Y para acabar, añadiremos aquella sentencia, también del Crisóstomo, que debería acabar con la tacañería de los ricos de nuestros tiempos: *Los que no dan limosna serán castigados en el otro mundo con igual pena que los ladrones y salteadores.*

Pero el mundo materialista no entiende la excelcitud de estas verdades, no comprende que la *Limosna* es una planta cuyo tallo llega al cielo y abre en el cielo sus flores. ¡A cuantos la limosna abrió las puertas del cielo! Recordemos, a este propósito, lo que le valió, en el pasado siglo, a aquel sollerense de vida desastrosa y aventurera, que con sus limosnas que hizo pudieran establecerse en Palma

las Hermanitas de los Pobres; el Sr. Coll, después de muchos años de estar apartado de Dios, tenía el consuelo de morir como un predestinado.

En España, nación de grandes gestas, siempre hemos tenido grandes limosneros. A mediados y a fines del pasado siglo floreció aquél fervoroso caballero cristiano, aquel tradicionalista de raza, aquel millonario salmantino que casi siempre vestía de charro. Dueño era de 99 dehesas en varias provincias; era uno de los españoles más ricos, y su ganadería de toros (los toros de Taberno) una de las más renombradas y famosas. Pero creo que no había en Europa entonces un limosnero tan bizarrísimo como él. Bastará para probarlo recordar que durante la maldita revolución de septiembre, cuando el Gobierno privó a la iglesia española de todas sus temporalidades, el gran don Fulgencio Taberno (as pagaba íntegramente de su bolsillo al clero, desde el Obispo de Salamanca, hasta el último cura de aldea, hasta el último sacristán de la diócesis. Millares y millares de duros montaba tan espléndida limosna. Pero D. Fulgencio no soñaba más que con la pobreza, y esto precisamente era la gracia que le concedió Dios por tan tamaña largueza. Y fué así que un día, de común acuerdo con su santa esposa, como ordena y manda el Derecho canónico, entraron ambos en religión e hicieron voto de pobreza. Ella profesó en las Salesas y él en la compañía de Jesús.

Pasmado de admiración el gran León XIII, cuando le dieron cuenta de esta hazaña, «¿qué premio — dijo —, qué título, qué condecoración puedo dar a quien así desprecia la vanidad del mundo?» y quitándose el blanco solideo pontificio, añadió: «Dadle este solideo para que pueda llevarle puesto cuando quiera, en prenda de la admiración y del cariño del Papa».

Si esta doctrina estuviera arraigada en el mundo, como debiera, no habría casi lágrimas en él.

Castigos de Dios nos están cercando ahora por todas partes: la terrible guerra de liberación — inundaciones en cataluña — desastres en Santander — mermas en las fortunas particulares — polvorín del Cerro

cerca y adentrarme, por decirlo así, en la entraña viva de su vida espiritual.

Y a ello voy.

¿Cómo ejerció el Dr. Pastor, el espinoso cargo que se le confiara? ¿Qué características pueden señalarse a su prolongada labor ministerial en la feligresía de Sóller? ¿Qué ideales sirvió? ¿A qué nobles empresas aplicó su celo, sus virtudes sacerdotales, sus dotes de ciencia de que plugo a Dios adornarle para que mejor respondiera a los elevados fines de su vocación?

Con visión certera diónos la nota característica del Dr. Pastor, nuestro amadísimo Prelado en la preciosa carta que le dirigió con motivo de sus Bodas de Oro, y que constituyen su mejor elogio.

«Toda vez — le decía — que no será permitido a mis vivos deseos la asistencia personal al solemne recuerdo de suceso tan fausto y tan señalado en nuestra carrera eclesiástica como fué aquél, por lo menos no falte a esa fiesta de íntimo regocijo el entusiasmo de mi cordial enhorabuena y el estímulo de la más afectuosa de mis bendiciones unida a la que ha descendido de las alturas del Vaticano, a fuer de recompensa terrena de labor tan intensa y perseverante como la realizada por usted en el terreno del apostolado de las almas y del ennoblecimiento de esa amadísima grey sollerense.»

(Continuará)

Folleto del SÓLLER -4- Estudio Biográfico del Dr. D. José Pastor Castañer Pbro., Ciudadano Benemérito de Sóller

por D. JERÓNIMO PONS, Pbro.

docio, en el mismo Colegio comenzó el duro aprendizaje del latín con feliz éxito. Oid cuan veladamente nos lo dice: «Els atlots de batxiller sempre han feta mala cara al llatí: En Saltor sabia treure tot el partit possible de la nostra indolència i vagaria: el mos feia entrar a la força, i fins i tot logrà éxits ben significatius. En el Seminari de Mallorca sempre han estat molt exigents en els exámens de llatí: En Saltor logrà que dos deixebles seus fossen aprovats de segon curs en dit establiment». (1)

¡Claro que uno de los dos era él!

Ingresó luego en el Seminario Conciliar de S. Pedro, de Palma, cursando los estudios eclesiásticos con verdadero aprovechamiento. Discipulo aventajado de D. Juan Maura, más tarde obispo de Orihuela, de

(1) La Voz de Sóller, 29 Diciembre, 1928.

(1) Véase Apéndices n.º 3.

CRONICA LOCAL

La Fiesta del Alzamiento Nacional

Será observada solemnemente con la paralización del trabajo y diversos actos oficiales

El próximo viernes se cumplirá el quinto aniversario del glorioso Alzamiento Nacional, para cuyo día se preparan diversos actos. En el momento de escribir estas líneas desconocemos el programa oficial.

Desde luego, conforme a las actuales disposiciones, es considerado feriado a todos los efectos, no trabajándose por lo tanto en fábricas, talleres, obras y oficinas.

Por la mañana se efectuará en el teatro «Alcázar» un acto de carácter sindical, del que se hace referencia en el Boletín de Información que insertamos en el presente número. Por la tarde y por la noche habrá las acostumbradas sesiones de cine, como en los días festivos, y para la noche se organiza un baile en el patio del citado teatro.

Los otros actos de carácter oficial que en su caso se disponga celebrar, serán anunciados, según se acostumbra, por medio de bando y en la pizarra de la Plaza.

Excursiones dominicales a Sóller

Más de cuatrocientos excursionistas vienen cada domingo a pasar unas horas en Sóller y su Puerto

Por medio de anuncios en la prensa diaria y en las pantallas de los principales cines de Palma la Compañía «Ferrocarril de Sóller» ha venido efectuando una intensa propaganda en favor de las excursiones a esta ciudad, que se ha visto coronada por el más lisonjero éxito.

Estos pasados domingos se ha registrado un aumento de más de cuatrocientos pasajeros de ida y vuelta sobre las cifras habituales de tráfico, lo que demuestra la eficacia de una acertada propaganda cuando puede ofrecerse al público las delicias de una agradable excursión hasta el Puerto de Sóller con la comodidad y buen servicio de nuestra empresa ferroviaria.

¡Lástima que las deficiencias del suministro de energía eléctrica vengán a dificultar e interrumpir de momento esta plausible iniciativa cuando llevaba una tan feliz progresión!

Persiste el tiempo caluroso

Con la misma elevación de temperatura que ya indicamos en nuestra crónica del sábado último han transcurrido los días de la semana que hoy fine. Sólo en horas determinadas han templado la ardiente atmósfera frescas brisas, ansiado refrigerio que ha hecho más agradable la permanencia al aire libre durante las horas de sol y muchísimo más durante las veladas, en las calles o jardines, y en los paseos a la luz de la luna, en su plenilunio, por las afueras de la población.

La máxima registrada desde nuestra indicación anterior ha sido, a la sombra, de 31 grados 9 décimas, y la mínima de 18 grados 6 décimas. A la hora de cerrar la presente edición señalaba el termómetro los 29'2 grados.

(Viene de la página 1.ª)

del Aguila, de Sevilla... La causa son los pecados de España entera que desde la gloriosa y como milagrosa liberación hasta hoy, y no obstante las declaraciones y públicas y cristianísimas enseñanzas del Caudillo, no acaba de convertirse de todo corazón y en todos los órdenes de la vida a Dios, y no le rinde copioso y justo homenaje de gratitud por los asolamientos y fieros males de que tan impensadamente y tan prodigiosamente nos ha librado, y no escucha, sino que desoye los avisos amorosos de su misericordia y las señales tan elocuentes de su justicia. Esta es la sana y católica doctrina. Y su puesto que la santa limosna alcanza la redención de los pecados, no seamos remisos cuando nos alarguen la mano en demanda de ella -en expiación de los pecados de nuestra ingratitud para con Dios- para que embote con su misericordia divina los filos y los aceros de su tremenda justicia.

LA COMISIÓN.

La Fiesta del Carmen en el Puerto

Los actos con que la Marina va a honrar a su Patrona

El próximo miércoles, con motivo de celebrarse ese día la festividad de la Virgen del Carmen, se organizan en nuestro Puerto por parte de diversos elementos de la Base Naval los acostumbrados festejos con que la Marina desea honrar a su excelsa Patrona en tan señalada solemnidad.

En la iglesia de San Ramón, por la mañana, se dirá solemne misa con asistencia de las autoridades y oficialidad de la Marina y jerarquías y autoridades de la localidad.

En la parte popular los festejos que se preparan no revestirán tanto esplendor como el año anterior por hallarse ligeramente indispuerto el señor Jefe de la Base Naval. Esto no obstante, se la revestirá de la mayor brillantez compatible con los medios con que en el presente año podrá disponerse para el caso.

Según nuestras noticias, se proyectan conciertos musicales y baile en el Puerto por la noche. Por la tarde habrá diversos actos deportivos, cuyo programa no nos ha sido posible conseguir en el momento de cerrar esta edición.

Al día siguiente, y como digno broche a los festejos en honor de Nuestra Señora del Carmen, se dirá una misa para los Caídos de la Marina.

Los bailes de cada domingo

Otros en proyecto para mañana y para el viernes

El domingo último por la tarde tuvieron lugar en el Hotel Marina de la Playa y en el patio del teatro «Alcázar» los bailes que previamente habían sido anunciados desde estas columnas.

Uno y otro vieron muy concurridos por nutridos grupos de jóvenes de ambos sexos, que tuvieron ocasión de gozar por unas horas de su diversión preferida.

Por la noche hubo de nuevo otro baile en la pista del «Alcázar», que vióse aún mucho más concurrida que por la tarde.

La orquestina local, que ese día inauguró su elegante uniforme característico, estuvo infatigable durante toda la velada.

**

Para mañana y para el viernes, fiesta conmemorativa del Alzamiento, se proyectan otros bailes en el patio del «Alcázar», amenizados todos ellos por la renombrada orquestina local «Los Bohemios».

En la noche del viernes, dada la significación de la fiesta que en dicha jornada se celebra, el baile empezará a las nueve y media de la noche.

Los desahucios de fincas rústicas

El «Boletín Oficial del Estado» publica una Ley por la que queda en suspenso hasta el 29 de septiembre la ejecución de desahucios de arrendamientos rústicos.

Contrastación de pesas y medidas

Se verificará los días 19, 21 y 22 del actual

Mediante Bando de la Alcaldía de día 9 del corriente se ha anunciado a este vecindario que por personal de la Delegación de Industria de Baleares se procederá en esta localidad a la contrastación de pesas y medidas, correspondiente al año en curso, durante los días 19, 21 y 22 del presente mes.

Suponemos que estas operaciones se verificarán, como de costumbre, en el zaguán de esta Casa Consistorial.

Servicio Local de Subsistencias

Repartos diversos

Durante esta semana se ha venido repartiendo en esta ciudad arroz, azúcar y aceite con sujeción a las cartillas de racionamiento, y a razón de un cuarto de kilo y un cuarto de litro, respectivamente, por cada persona inscrita.

El próximo lunes se verificará un reparto de jabón duro, igualmente con sujeción a las cartillas de racionamiento.

Modificación al horario de trenes con Palma

La falta de electricidad obliga a nueva reducción del servicio ferroviario

Desde ayer, la irregularidad en el suministro de fluido eléctrico ha obligado a implantar otra vez, y hasta nueve, aviso el servicio de trenes restringido entre las estaciones de Palma y Sóller, y vice-versa.

Como recordarán nuestros lectores, con el servicio restringido las horas de salida de los únicos trenes que circulan son a las 9'30 de la mañana y a las 3 de la tarde, saliendo a estas horas un tren de Palma y otro de Sóller para cruzarse en Buñola.

De momento, no es posible disponer del tren de mercancías de la noche, que admitía algún pasaje.

El servicio de tranvías con el Puerto también ha sufrido las consiguientes restricciones, prestándose sólo en las horas en que circulan los trenes en la línea de Palma.

Por parte de la Compañía se hacen las oportunas gestiones cerca de la Compañía de Gas y Electricidad de Palma para poder regularizar en lo posible la circulación en nuestra línea férrea, pero se duda pueda obtenerse algún resultado práctico mientras no llegue el cargamento de carbón que se espera de un día a otro.

Alcaldía de Sóller

De interés para los propietarios de fincas urbanas

El día 31 del presente mes de Julio terminará el plazo para que los propietarios de fincas urbanas que satisfagan una contribución trimestral superior a 25 pesetas sin pasar de 50, o perciban alquileres mensuales que excedan 50 sin pasar de 100, puedan declarar a la Hacienda sin incurrir en responsabilidad los productos de sus fincas.

Es del mayor interés para los propietarios el conocimiento de las responsabilidades y consecuencias que se derivan de la falta de declaraciones o de la declaración inexacta, por cuanto, además de la multa reglamentaria (una cantidad igual a la que por contribución se satisfaga en un año), los inquilinos pueden limitar el pago del alquiler que tengan convenido con el dueño.

Para las fincas de contribución no superior a 25 pesetas trimestrales o productos o alquileres mensuales que no excedan de 50, serán señalados oportunamente, también mediante Orden Ministerial, los plazos en que habrán de formularse la declaración.

Para cumplimentar dicho servicio, en la Secretaría de este Ayuntamiento se facilitarán a los propietarios los impresos necesarios para tal objeto.

Sóller 11 de Julio de 1941.—El Alcalde, Antonio Castañer.

DONATIVOS

para construir la nueva iglesia parroquial de San Ramón de Penyafort, en el Puerto

	Pesetas
Suma anterior	21 208'15
Familia devota	1 000'00
Tripulantes del Land San José	30'00
Esposos católicos (4.º donativo)	200'00
D. Juan Oliver (panadero)	25'00
» Mateo Marquet Martorell	10'00
Un Tradicionalista	25'00
D.ª Ana Mells Vicens	10'00
D. Faustino Ruiz, Jefe de la Base	200'00
Un Oficial de la Armada	50'00
D. Juan Bisbal Deyá	100'00
» Antonio Vicens	25'00
» José Borrás Pastor	10'00
Excmo. Sr. Arzobispo Obispo	1 000'00
Un católico práctico	2 500'00
Un hijo del Puerto	500'00
25 dólares de Puerto Rico	310'85
D. Antonio Marqués Arbona de Arecibo P. R.	500'00
De la manda Pía de D.ª Rosa Morell, Vda. de Quadrado	12 022'40
De la venta al Estado del Oratorio de San Ramón	15 022'58
D. Salvador Bisbal (2.º donativo)	25'00
25 dólares de Puerto Rico	313'25
La niña Catalina Forteza B. d. lola	20'00
D. Guillermo Bernat (2.º dotos)	100'00
Unos esposos católicos (5.º dotos)	100'00
Suma	55 307'23

A todos nuestros bienhechores un voto de acción de gracias. No olviden que participan de todos los actos de culto como sufragios que se celebran en nuestra Parroquia.

DELEGACIÓN LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Boletín de Información de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. de Sóller

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

Campamento de verano

Los camaradas obreros de esta Central Nacional Sindicalista cuyos hijos pertenecientes al Frente de Juventudes deseen acudir a los Campamentos y Albergues de Verano, tienen un plazo de diez días para inscribirse en la lista que para tal fin se abre en esta Delegación.

Semilla para siembra

Los camaradas agricultores que necesiten para siembra, en la presente temporada, semilla de Trigo, Avena, Cebada, Habas, Vezás o Garbanzos pueden pasar por estas Oficinas hasta el 25 del corriente mes, día en que se cerrarán las listas de inscripción.

Pago de aumento de Subsidios Familiares

Esta Delegación Local conmemorará la Fiesta de la Exaltación del Trabajo, para la cual nuestro CAUDILLO señaló el día 18 de Julio, con un acto sencillo, pero que tiene una gran significación por lo que hace referencia a las mejoras de carácter social que el nuevo Estado procura poner en práctica en beneficio de los obreros.

Para ello ha organizado este acto, que consistirá en la entrega colectiva del aumento que se señaló para los Subsidios Familiares y que representa el 50% del total de las cantidades que hubiesen percibido cada uno de los obreros beneficiados hasta el mes de Abril último, de la Caja Nacional de Subsidios Familiares por mediación de la C. N. S.

Este acto tendrá lugar en el teatro «Alcázar» el citado día 18 de Julio, a las diez horas de la mañana, al que quedan invitados todos los obreros y familias.

Esta Delegación avisa la conveniencia que tienen los obreros beneficiarios a asistir, pues se tienen recibidas órdenes de devolver las cantidades que no hayan sido pagadas en dicho día a la Delegación Provincial de la C. N. S.

Frente de Trabajo para Alemania

Del Departamento de Estadística y Colocación de la Delegación Provincial se han recibido en esta Local boletines de solicitud para los que deseen inscribirse en el Frente del Trabajo para Alemania.

Todos los productores que deseen solicitar colocación en dicho Frente de Trabajo, pueden pasar por las Oficinas de esta Delegación para llenar los boletines, en los días y horas de despacho.

¡Franco Franco Franco!

¡Gloria eterna a José Antonio!

¡Arriba y Viva España!

DELEGACION LOCAL DE PRENSA Y PROPAGANDA

Era azul 12-7-41.

Paquita Pastor Canals

ofrece sus servicios

en la nueva

Academia de Corte Sistema Martí

Calle de Real, 24

SÓLLER

de 3 a 6 y de 7 a 9 tarde

TRASPASARIA NEGOCIO

Por no poderlo atender, traspasaría negocio situado en punto céntrico de esta ciudad.

Para informes, dirigirse al n.º 158 en esta Administración.

SE VENDE

una casa, situada en la Alquería del Conde. Para informes, dirigirse a esta Administración, anuncio n.º 156.

CRONICA LOCAL

NOTAS DE SOCIEDAD

LLEGADAS

El domingo último, por la mañana, llegaron a esta ciudad, procedentes de Argel, donde tienen fijada su residencia, los distinguidos esposos D. Jaime Deyá Ripoll y D.^a Angeles Llopis Roig.

También vinieron el lunes, procedentes de Argel, el comerciante D. Cristóbal Colom Lladó, acompañado de su esposa, hijas y nietos.

Para pasar unos días en compañía de su abuela, D.^a Francisca Ripoll Magraner, vinieron a esta ciudad las niñas Elisa, Josefa, Catalina y María Servera Deyá.

Han regresado esta semana, de Barcelona, donde han pasado una temporada con sus hijos allí residentes, los esposos D. Antonio Rabasa y D.^a Francisca Valcaneras.

Con motivo del grave estado en que se encontraba su madre, fallecida pocos momentos después de su llegada, vino el martes de Logroño el joven soldado D. Juan Xumet Rullán.

Ayer regresaron de su viaje a Barcelona, Zaragoza y otras poblaciones de la Península los esposos el industrial D. Jaime Mayol Trias y D.^a Margarita Oliver Oliver.

Para pasar una temporada en esta ciudad ayer vinieron de Barcelona D.^a Catalina Frontera Muntaner, esposa del comerciante D. Antonio Mayol Castañer, con sus hijos. Con ella vino también su señora madre, D.^a Catalina Muntaner viuda de Frontera.

Ha llegado a esta ciudad, procedente de Cartagena, el oficial de Marina D. Rafael Pérez Caravaca para pasar aquí la temporada de verano.

De Barcelona, donde tiene actualmente su residencia, vino ayer, viernes, el agente comercial D. Jerónimo Ripoll Morell.

De su viaje a Barcelona, a donde ha ido para preparar la próxima temporada de estrenos cinematográficos, regresó ayer el empresario de los teatros de esta ciudad, D. Miguel Marqués Coll.

De las impresiones que ha recogido y de los proyectos que abraja para la campaña que se avecina nos ha hecho interesantes manifestaciones, que oportunamente tendremos mucho gusto en trasladar a nuestros lectores.

Sean bienvenidos.

SALIDAS

El lunes embarcaron para Le Havre la señora D.^a María Serra Adrover, esposa de D. Antonio Garau, con su hija María-Rosa.

También para Le Havre embarcó, el mismo día, la señora D.^a Francisca Serra Canals, esposa de D. Mateo Vallés.

El lunes embarcó para Barcelona el industrial de esta plaza D. Vicente Alcover Colom, con su hijo Srto. Sebastián.

Para Lyon embarcó el lunes D. José Castañer Ripoll.

El lunes regresó a Béziers el comerciante D. Jaime Frontera.

En el vapor correo de Valencia embarcaron el jueves: el farmacéutico D. Martín Torrens Pastor; su esposa, D.^a Delfina Artañ Benavent, y sus hijos Juanito, Anita e Isabel.

Para Carcagente embarcaron, también el jueves, D. Miguel Coll Mayol, su esposa, D.^a Catalina Castañer Ozonas, y su sobrina D.^a Antonia Castañer Vda. de Magraner. Deseamos hayan tenido un feliz viaje.

ENFERMA

En Barcelona, en donde trasladó el 18 de Junio último, guarda cama gravemente enferma la distinguida señora D.^a Josefa Morey Manera, esposa de nuestro apreciado amigo el doctor D. Mariano Rovira Sellarés.

Su delicado estado ha impedido hasta ahora el poder someterla a delicadísima in-

tervención quirúrgica, que ha de practicarle el Dr. V. Conill, profesor de la Facultad de Medicina de aquella población, esperándose para ello el momento oportuno.

Por este motivo se ignora aún cuándo podrá regresar a esta ciudad el Dr. Rovira, ya que el estado de la paciente le impide poder moverse de su lado.

El Dr. Rovira nos ruega comuniquemos la noticia que antecede a sus amigos y clientes, a quienes agradece por nuestro conducto el interés demostrado por el estado de salud de su señora esposa.

Al dejar complacido el ruego de nuestro amigo, hacemos votos por el éxito de la operación y para el pronto restablecimiento de la distinguida enferma.

PETICION DE MANO

Por el industrial D. Miguel Colom Mayol y señora, D.^a Margarita Rullán Puig, y para su hijo D. Miguel, Delegado Sindical de esta ciudad, ha sido pedida a los señores D. Gabriel Albertí Castañer y D.^a Margarita Oliver Vda. de Castañer, la mano de su sobrina, la gentilísima y distinguida señorita Catalina Garau Albertí.

La boda se celebrará en breve.

Plátenos enviar a los jóvenes prometidos y a sus respectivas familias nuestra efusiva enhorabuena.

BODAS

En la mañana del jueves, a las siete, se celebró el enlace matrimonial de la bella señorita Antonia Mayol Deyá con el joven D. Rafael Tugores Fiol.

La ceremonia religiosa tuvo lugar en la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, la cual había sido profusamente iluminada, bendiciendo la unión y celebrando la misa de velaciones el Rdo. D. Gabriel Ferrer.

Apadrinaron al novio, sus padres, D. Bernardino Tugores y D.^a Magdalena Fiol, y de la gentil contrayente fueron también padrinos sus padres, D. Gaspar Mayol y doña María Deyá.

Firmaron el acta como testigos D. Juan Morell y D. Jaime Jofre.

La novia iba ataviada con un elegante traje de calle.

La feliz pareja—a la que deseamos eterna dicha en su nuevo estado—salió, en viaje de bodas, para los principales pueblos de la isla.

Esta mañana, a las seis, ante el altar de la Virgen del Carmen de esta parroquia, han unido para siempre sus vidas la amable y agraciada señorita Catalina Cocoví Bisbal y el joven D. Carmelo Rodríguez Izquierdo.

Ha bendecido la unión y celebrado el santo sacrificio de la misa el vicario reverendo D. José Morey.

Han sido padrinos de boda: por parte del contrayente, su madre, D.^a Angela María Izquierdo Bernat, y su hermano D. Rafael y por parte de la novia, sus padres, don Juan Cocoví Real y D.^a Paula Bisbal Morell.

Han actuado de testigos: D. Francisco Jaume Calonge y D. Arnaldo Herranz Planas.

Los novales esposos han salido en viaje de bodas por el interior de la isla.

Al enviarles nuestra enhorabuena, hacemos votos para que hallen en su nuevo estado perdurable dicha.

A las seis y media, de hoy, se ha celebrado la boda de la simpática señorita Bárbara Carbonell Bernat y el joven D. Monserrate Beltrán Amengual.

Se ha verificado el acto en la capilla de la Inmaculada Concepción de nuestra iglesia parroquial, autorizando y bendiciendo el matrimonio el vicario Rdo. D. José Morey, y ha celebrado luego la misa el Rdo. don Gabriel Ferrer.

Han apadrinado al novio: su madre, doña Margarita Amengual Cifre, y su hermano D. Antonio, y a la novia, su padre, D. Antonio Carbonell Rosselló, y su tía D.^a María Bernat Pizá.

El acta matrimonial la han firmado los testigos D. Bernardo Ripoll Castañer y don Miguel Colom Ripoll.

Poco después del novel matrimonio ha salido en viaje de bodas para la capital y diversos pueblos del interior.

Reciba la feliz pareja nuestra cordial felicitación.

EXÁMENES

En el Instituto de Barcelona ha aprobado, con brillantes notas, el 3.º curso de Ciencias el distinguido joven D. Miguel Ballester Cruellas.

Por cuyo motivo enviámosle nuestra efusiva enhorabuena.

VIDA RELIGIOSA

Las funciones del culto en la Parroquia

Durante la presente semana han consistido únicamente en la práctica de devotos ejercicios en diferentes días.

El domingo último, por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar el mensual de la asociación de Marías de los Sagrados, con exposición menor y piadosa plática que dirigió a las asociadas el Rdo. D. Rafael Sijar, Arcipreste.

El martes, en la misa de las siete y media, se practicó el que es propio del día 8 de cada mes, en honor de la Inmaculada Concepción.

El miércoles, día 9, el que se dedica al glorioso Patriarca San José el primer miércoles del mes, que se practicó también durante la misa de las siete y media.

Y esta mañana, en la misa segunda, o sea a las seis y tres cuartos, se ha practicado el mensual consagrado a la Santísima Virgen del Pilar.

La fiesta del domingo en la iglesia del Hospital

Precedida de un devoto Quinario, que había empezado el miércoles anterior, se celebró el próximo pasado domingo en este templo la fiesta dedicada a la Preciosa Sangre del Salvador, la que revistió hogaño su antigua solemnidad.

A las diez la Comunidad parroquial rezó la hora de Prima y cantó la de Tercia, con acompañamiento del armonium, y a continuación dio principio la Misa mayor, en la que la capilla interpretó, conforme ya habíamos en crónicas anteriores anunciado, la composición musical «Santísimo Sacramento», del maestro Ribera. Fue el celebrante el vicario Rdo. D. Guillermo Fiol, al que asistieron en calidad de diácono y subdiácono, respectivamente, los Rdos. don Gabriel Ferrer y D. Antonio Rullán. Después del Evangelio comenzó la sagrada cátedra el Rdo. D. Nicolás Frau, quien explicó, erudito, los beneficios inmensos que alcanzó la Humanidad por la efusión de la sangre del Redentor en su cruenta pasión.

Por la noche, a las ocho y media, tuvo lugar la función final, consistente en rezo del Rosario y un piadoso ejercicio en honor del Santo Cristo de la Sangre, con meditación y cánticos, y sermón por el mencionado orador, terminándose con el desfile de los numerosos fieles asistentes por el camarín de la veneranda imagen para besarle los pies.

Con motivo de esta fiesta, cuyos actos se vieron todos sumamente concurridos, prueba manifiesta de la devoción de nuestro pueblo a la devota figura de Jesús Crucificado titular de esta iglesia, presentaba bello aspecto el retablo del altar mayor con sus adornos y profusa iluminación. Y en el exterior estuvo también señalada esta solemnidad con arropática alfombra de mirto en toda la calle del Hospital.

CULTOS SAGRADOS

En la iglesia del Hospital.—Mañana, domingo, día 13: A las siete y media, Misa conventual. Por la tarde, a las cinco, comenzará solemne Triduo en honor de San Pío María Pirotti, de las Escuelas Pías, que continuará el lunes, a las seis y tres cuartos, y terminará el martes, a la misma hora.

Martes, día 15: Festividad de dicho Santo, que se celebrará con solemne Oficio, a las diez y cuarto, y con el ejercicio de conclusión del Triduo y adoración de la Reliquia del Santo, a la hora indicada.

En el oratorio de las Hermanas Carmelitas.—Mañana, domingo, y días siguientes hasta el miércoles, continuación de la Novena preparatoria de la fiesta de Nuestra Señora del Carmen.

Miércoles, día 16: Fiesta de la Santísima Madre del Carmelo. A las siete y media, Misa de Comunión general, cantada. Por la tarde, a las seis, se vestirá el santo Escapulario de la Virgen del Carmen a los fieles que lo deseen. A las siete y media, Rosario, Trisagio de la Virgen del Carmen y Salve, que cantará el coro de señoritas que toma parte en todos los mencionados cultos.

CIRUELAS CLAUDIAS

se compran en la

Fábrica de Conservas

de

VDA. e HIJOS DE MIGUEL LLADO

CRÓNICA DEPORTIVA

BALONCESTO

TORNEO COPA VERANO

Mañana, a las 5'30 de la tarde, Ibérico-Ray y Juventud Mariana-Club Seis

Corresponde a la jornada de mañana el partido más interesante de la competición, pues habremos de ver frente a la robusta defensiva del Ibérico la efectiva delantera del Rayo, entrando en competición, unos contra otros, los más calificados titulares del C. D. Soller.

El equipo de los congregantes y el de los Seis son asimismo muy equilibrados, y sería muy aventurado pronosticar a favor de cuál de ellos habrá de inclinarse la victoria.

Recomendamos a los aficionados al Baloncesto que no dejen de ver esos partidos que se disputarán mañana en el campo d'En Mayol.

Del domingo pasado

Ibérico: 24
Unión: 5

La cerrada defensiva del Ibérico, a cargo de Estades R. y Roveri, anuló completamente el esfuerzo de los delanteros contrarios. El tesón y la calidad de Swan y Coll, que claramente no son chicos, hubo de estreñarse ante aquella infranqueable barrera. Mientras tanto, la insistencia en el ataque de los delanteros ibéricos iba dando sus frutos, y su victoria fue lógica y merecida.

Ibérico: Roveri, Estades R. (2), Magraner (4), Ferrer (8), Oliver (Guillermo) (10).

Unión: Agulló, Mas, Vidal, Coll (3), Swan (2).

Árbitro D. Daniel Canals, sin dificultades.

Rayo: 32
Club Seis: 24

Aunque en el primer tiempo hubo mayor efectividad por parte del Rayo, que llegó al descanso con ventaja de 14 a 8, el segundo tiempo fue igualado, como lo revela su resultado parcial de 18 a 16, o sea, solamente dos puntos de ventaja a favor del equipo que capitanea Mas Florit.

El partido transcurrió en forma vistosa y espectacular, menudeando los tiros e intentos en ambos bandos.

Rayo: Pons C., Palou, López F. (6), Mts (10), Alabert (16).

Club Seis: Joy M., Rotger, Colom B. (4), Enseñat (8), Joy B. (12).

Cuidó del arbitraje D. Ramón Rullán.

Terminó el Trofeo Pericás

En la velada del 2 de Julio el Regatas venció al Atlético.

El pasado miércoles, día 9, por la noche, en la pista del C. N. Palma se disputaron los dos últimos partidos del Torneo.

El Artillería venció al Seráfica por 27 a 8, y luego, en un apasionante partido, el C. N. Palma venció a nuestro C. D. Soller por 30 a 23.

A destacar la excelente actuación de Jaime Oliver, elemento de la Juventud Mariana, y la circunstancia de que durante dieciocho minutos del segundo tiempo el Soller actuó con sólo cuatro jugadores, no obstante lo cual atacaba y defendía con singular tesón, haciéndose aplaudir por sus buenas jugadas. Alabert tuvo que salir del terreno al castigarse la cuarta falta personal. Su puño de manifiesto la deficiencia de nuestros jugadores en los tiros de castigo, pues dejaron de acertar algunos, mientras que sus contrincantes del C. N. Palma los acertaron todos, valiéndose estos puntos la victoria.

C. N. Palma: Moragues—segundo tiempo Oliver (4)—Bestard, Mas (6), Xibilló (16), Ramírez (4).

C. D. Soller: Estades (4), Coll, Oliver (10), Mas (1), Alabert (8).

REFLY.

CIRCULO SOLLERENSE

AVISO

Se convoca a los señores Socios a la Junta General Ordinaria que tendrá lugar en el local social el domingo día 13 del actual a las 14'30 horas.

Soller, 4 de Julio 1941.—El Vice Presidente, Guillermo Rullán.

VENDERIA MOTOR

De 3 HP. de gasolina, bomba para 20.000 l. p. h., propio para riegos.

Para informes: Talleres Electromecánicos Palou.

CUARENTA AÑOS ATRÁS

22 Junio de 1901

En la relación de Jueces y Fiscales municipales que ha publicado el «Boletín Oficial» de esta provincia, figuran los nombres de nuestros paisanos y amigos, nombrados para ejercer dichos cargos en esta población durante el bienio de 1901 a 1903, D. Dimián Magraner y Morell, para el primero, y para el segundo, D. Mateo Colom y Rullán.

El pueblo de Deyá celebrará su fiesta patronal, en los días del domingo y lunes próximos, en honor de San Juan Bautista. El programa será probablemente igual al de los años anteriores. El orador sagrado encargado del panegírico del glorioso mártir Precursor de Jesús, será digno nuestro elocuente Cura-Párroco D. Sebastián Muino.

Dióse cuenta en la última sesión ordinaria que celebró el Ayuntamiento de las medidas higiénicas propuestas por la Junta local de Sanidad con fecha 11 del corriente mes para que rijan y sean rigurosamente observadas durante la presente estación canicular, y acordó la Corporación hacerlas suyas, y al mismo tiempo que se las dé el más exacto cumplimiento.

28 Junio de 1901

El domingo y lunes últimos, a la hora sexta de la tarde salieron del templo parroquial las procesiones segunda y tercera de las tres indicadas para celebrar el Jubileo del Año Santo. Recorrieron las calles de la población en la misma forma y con idéntico orden y compostura que el domingo anterior, lo cual, unido al gran número de fieles que en ellas tomaron parte, dice mucho en favor de la religiosidad de nuestro pueblo.

El domingo por la noche, de 9 a 11, tocó en el tablado levantado frente a la sociedad «La Unión» la banda de música que dirige el Sr. Canals, y una vez terminado el concierto fué a obsequiar por medio de serenatas a buen número de vecinos de nombre Juan, por ser el día siguiente el de su Santo. Entre los obsequiados figuraban en primer término los señores Alcalde, D. Juan Canals, y D. Juan Joy, concejal.

El lunes, a pesar de no ser día de precepto, fueron muchos los vecinos que no acudieron al trabajo a fábricas y al campo, por celebrar la Iglesia la fiesta de San Juan. También buen número de personas se trasladaron a Deyá, cuyo pueblo celebraba en dicho día su fiesta patronal. En ella amenizó los festejos populares que la constituyeron la banda de música que dirige el Sr. Galmés.

Nuestro apreciable amigo el Dr. Conte comunicó a la Alcaldía, el lunes por la mañana, que en la calle de Vivos, n.º 5, había encontrado a una niña de unos dos años de edad atacada de angina diftérica. Inmediatamente la primera autoridad local ordenó el acordonamiento de la casa, procurando enviar antes cuantos desinfectantes y remedios aconsejase la ciencia. Desgraciadamente ésta fué impotente, pues a cosa de las diez del mismo día falleció la infeliz niña.

El jueves último estuvo en esta villa el señor Teniente Coronel, primer jefe Sub-inspector de la Guardia Civil de esta provincia, D. Luis López Mijares, con objeto de pasar la revista de inspección reglamentaria a la fuerza de este puesto, saliendo altamente satisfecho de la buena marcha y sólida instrucción que ha sabido imprimir a sus subordinados el Sargento D. Ramón Lizana.

Los vecinos del cada día más importante caserío del Puerto han tomado a empeño el honrar solemnemente a San Pedro, apóstol, Patrón de los pescadores, con una lucida fiesta, y al efecto en la tarde del 29, día del Santo, se sacrificará un hermoso buey, repartiéndolo después entre los copartícipes, y más tarde se celebrarán regatas de botes al remo, carreras de niños y niñas, y cucañas marítimas, amenizando los intermedios una banda de música. La fiesta terminará con el indispensable baile, que es muy probable dure hasta hora muy avanzada de la noche.

En el Ayuntamiento

Sesión ordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 18 de Junio de 1941

Los que asisten

Reunieronse bajo la presidencia de don Canuto Boloqui, Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., por delegación del Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, el señor Alcalde don Jaime Casanovas Pastor y los gestores señores Bauzá, Casanovas (D. Miguel), Mayol Castañer (D. Antonio), Castañer, (D. Francisco), Oliver y Canals.

Aprobación acta sesión anterior

Fuó leída y aprobada el acta de la sesión anterior.

Cese de la Comisión Gestora

Seguidamente y debiendo constituirse la nueva Comisión Gestora, se acordó no examinar ninguno de los asuntos a tratar a fin de que pudiera ya realizarse el nuevo Ayuntamiento.

Hizo uso de la palabra el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., el que manifestó que en nombre propio y en el del Excmo. señor Gobernador debía encomiar la labor realizada por el Ayuntamiento en cuya gestión cada uno de los componentes del mismo se han comportado como excelentes Falangistas y buenos patriotas, esperando que al terminar el período de descanso que ahora es concedido a los gestores vuelvan a prestar en el momento oportuno la bondad de sus servicios en el puesto que el partido les designe. Seguidamente se levantó la sesión.

Sesión extraordinaria celebrada por la Comisión Gestora Municipal el día 18 de Junio de 1941

Los que asisten

Bajo la presidencia de D. Antonio Castañer Casanovas como Alcalde Presidente, reunieronse los gestores señores Castañer, Alcover, Arbona, Morell, Bonnin, Deyá, Colom, Garau y Frontera, en sesión extraordinaria, para constituir la nueva Comisión Gestora.

Oficio del Gobierno civil nombrando la Comisión

Abierta la sesión, dióse lectura al oficio remitido por el Excmo. señor Gobernador civil de esta provincia, mediante el cual nombra Alcalde a D. Antonio Castañer Casanovas y gestores a D. Guillermo Castañer Rullán, D. Sebastián Alcover Colom, D. Nicolás Arbona Oliver, D. Bartolomé Morell Bauzá, D. Jaime Agulló Pomar, D. Celestino Bonnia Piñá, D. Guillermo Deyá Ozonas, D. Jaime Colom Frontera, D. Antonio Garau Bernat y D. Guillermo Frontera Magraner, dándose por constituida la Corporación.

El Sr. Frontera Magraner hace constar que estima ser incompatible en el desempeño del cargo de gestor por cuanto es al mismo tiempo Secretario de la sociedad «El Gas» que, como es sabido, tiene contratado con el Ayuntamiento los servicios de luz, y que lo obliga a los efectos oportunos.

Por Secretaría, en nombre del personal del Ayuntamiento, se hace constar que con verdadero afecto prestará a la nueva Gestora su cooperación en cuanto redunde en beneficio de esta ciudad y de los principios que encarna el Movimiento.

Se acuerda seguidamente celebrar la primera sesión ordinaria el día 25, a las veintuna, y proceder en ella al nombramiento de las personas que han de desempeñar los cargos de Tenientes de Alcalde, así como a la constitución de las Comisiones respectivas.

Y sin otro asunto de que tratar, se levantó la sesión.

Dr. D. Antonio Tous Lladó
Garganta, Nariz y Oído

Participa al público que consulta en Sóller todos los jueves de 4 y media a 7 noche.
Calle del Hospicio, n.º 10.

HELADOS WILLY

Ofrece al distinguido público sus nuevos y finos helados:

MANTECADO IMPERIAL — Cremas de Avellana, de Almendra, de Vainilla, de Vainilla al cacao, de Chocolate, de Café, de Pralinet y de Jijona — Ponche al Huevo — Blanca Nieve — Y gran especialidad en tres clases de «Tutti Frutti».

SERVICIO A DOMICILIO (Sin aumento de precio)

PRECIOS: 2'50—1'50 y Cubanitos, 0'75 (Timbres excluidos)

NOTA: Para el servicio a domicilio se dan las máximas facilidades, tanto en la elección del helado, dentro de sus diversas especialidades (por encargo) como en el servicio de copas y bombas. Además, dispone de cajas adecuadas para la conservación del helado durante tres horas.

GRAN SURTIDO DE VERMOUTS CON TAPAS

Todos los encargos en: Bar Cristal, Santa Bárbara (Sóller) o en Paradas «Willy»
DESCONFIAD DE IMITACIONES

DE TEATROS

FANTASIO

Fuó estrenado el sábado en este cine el drama policíaco *Mr. Wong en el Barrio Chino*, en el que Boris Karloff, deja de ser el hombre siniestro de tantas fantasmagóricas producciones para convertirse en personaje grato a los que persiguen a los delincuentes. Le va bien esa caracterización de detective, a la manera de «Charlie Chan», que llegó a interesar a los aficionados a asuntos folletinescos.

De complemento fué repuesto el vigoroso drama *De una misma sangre*, un film rico en imágenes y de un gran sentido humano, interpretado de manera magistral por Amadeo Nazzari.

En la función del jueves fué proyectado el film histórico *Cleopatra*, espectacular descripción de la corte de aquella mujer astuta y enigmática, animada por la vara mágica de Cecil B. de Mille, e interpretada de forma magnífica por Claudette Colbert, Warren William y Cecil B. de Mille.

Completó el programa la chistosa comedia *Luna de miel para tres*, por Sally Eiler, y Zasu Pitts, y el interesante *Noticiero Ufa*.

Con el estreno de la super comedia musical *Rápteme usted* tendrá el público asiduo de este salón ocasión de admirar esta noche a la célebre «vedette» Celia Gámez, encantadora en la pantalla, tanto como en la escena. Guapa y gentil, esmaltada de simpática las acciones, se cundándola dignamente Enrique Guitart, el galán español de moda.

Estos dos grandes favoritos del público en *Rápteme usted* conjugan amores entre dichas, inquietudes, canciones seductoras, melodías sincopadas e intrigantes sucesos, sobre un fondo de ricos escenarios y de toda suerte de bellezas.

La música, esa música juguetona y pegadiza, propia de nuestra época, anima y da movilidad al desarrollo de la acción, un ingenioso asunto de enredo, con situaciones cómicas llenas de gracia, que arrancarán la carcajada al espectador.

Completará el programa el emotivo film de aventuras *Camino solitario*, soberbia creación del gran actor Clive Brook.

El jueves presentará el «Fantasio» el estreno de *El correo de Napoleón*, un film de acción, filmado recientemente y del que es protagonista el gran actor italiano Vittorio de Sica.

Es un film de ambiente histórico, hecho pensando en la figura del gran corso. Contiene una emotiva intriga amorosa, una presentación fastuosísima y una fotografía espléndida.

Será presentado en su versión en español.

ALCAZAR

Se reprisaron el domingo en este teatro la producción dramática de la «Paramount» *Mari Burns fugitiva*, creación de Sylvia Sidney, y la película distribuida por «Internacional films», *De una misma sangre*, por Amadeo Nazzari.

Mañana será reestrenada la película «Ufilm» *Marianela*, uno de los mejores films de la producción nacional, versión de la famosa novela de Pérez Galdós.

A la belleza de su argumento, de una deificada emoción en todo el transcurso de la obra, se une una realización perfecta en todos los aspectos y una interpretación irreprochable en todos sus personajes.

La fotografía es también limpia y clara, evidenciando la certera dirección de Perojo. Mary Carrillo es la intérprete ideal del personaje de Nels, al que sabe imprimir

acentuada calidad emotiva. Julio Peña triunfa plenamente en la creación del difícil papel de Pedro, secundándolo con todo acierto Rafael Calvo y la bellísima María Mercader.

Se proyectará de complemento el film «Metro» *En la estratosfera*, una divertida comedia, interpretada por Una Merkel y Jack Benny.

Tanto en la función de la tarde como en la de la noche, a partir del descanso, habrá baile en el patio, amenizado por la orquesta «Los bohemios».

El próximo viernes, Fiesta del Alzamiento, será proyectado el film español de la «Fox» *La ciudad de cartón*, comedia finísima y deliciosa, escrita ex profeso para el cine por el celebrado comediógrafo Gregorio Martínez Sierra.

Protagonista de este film es la eminente actriz Catalina Bárcena, a la que secundan con acierto Antonio Moreno, José Alberni, Andrés de Seguro y José Crespo.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Día 4.—Juana Colom Iglesias, hija de Agustín y María.

Día 4.—Vicente Bisbal Grimalt, hijo de Damián y Angela.

Día 7.—Adela Pardavila Gelabert, hija de Antonio y Catalina.

Día 9.—Antonio Payeras Muntaner, hijo de Miguel y Antonia.

MATRIMONIOS

Día 10.—Rafael Tugores Fiol con Antonia Mayol Deyá, solteros.

DEFUNCIONES

Día 6.—Miguel Vicens Escalas, de 73 años, casado, M.º 5 B., n.º 335.

Día 7.—Cecilio Calonge Gil, de 73 años, casado, M.º 65, n.º 123.

Día 8.—Bartolomé Mora Nicolau, de 29 años, casado, Alquería del Conde, n.º 23.

Día 10.—Javier Ceron Ripoll, de 2 años, calle de la Prosperidad.

Juan Manresa Xamena
Perito Agrícola

Medición y parcelación de fincas — Levantamiento de planos — Valoraciones rústicas
Informes: Mateo Oliver, S. Bartolomé, 20, Sóller.

Sindicato de Riegos de Sóller
Secciones 2.ª y 3.ª

Se pone en conocimiento de los propietarios de agua de las indicadas secciones y de los dueños de molinos enclavados en las mismas, que la Junta General extraordinaria que debía celebrarse el día 13 del mes en curso queda momentáneamente aplazada; hasta nuevo aviso.

Sóller 11 de Julio de 1941. Por el Sindicato de Riegos. El Presidente, O. Bauzá.

Toros en Palma

8 Coquillos 8

para

BARRERA
PERICÁS
BELMONTE
MANOLETE

20 DE JULIO 20